

## «Цель двойная: спасти жизни украинских военных и заставить россиян тратить ракеты на уничтожение макетов» — репортаж CNN с производства инженерных сооружений Метинвеста

Ведущий американский телеканал CNN побывал в секретном месте, где специалисты Метинвеста в рамках Стального Фронта Рината Ахметова производят инженерные сооружения — макеты, которые помогают обманывать агрессора.



Они созданы с одной единой целью: быть уничтоженными как можно быстрее. И в этом, как рассказывает металлургическая компания Метинвест Рината Ахметова, стоящая за этими приманками, они чрезвычайно успешны: сотни уже стали мишенью для российских войск почти сразу после их установки.

Макеты украинской гаубицы Д-20, гаубицы М777 американского производства, мортиры (артиллерийские системы), радары ПВО... список можно продолжать. Если они работают в Украине, скорее всего, Метинвест либо уже скопировал их, либо еще копирует в небольшом ангаре, прячущемся на краю огромной промышленной площадки в центральной части Украины. Там вы найдете поразительное количество реплик новейшего американского и европейского вооружения.



Метинвест изготовил ряд реплик новейшей американской и европейской техники поражения, в том числе украинских гаубиц Д-20, американских гаубиц М777, минометных орудий и радаров ПВО

До войны компания была крупнейшей металлургической группой в Украине, но не имела никакого отношения к производству оружия, по словам представителя компании, пожелавшего остаться неназванным. На самом деле она до сих пор не имеет, поскольку ее единственная попытка попасть в мир вооружения — эта линия по производству макетов, чрезвычайно реалистичных, но дешевых и неспособных причинить какой-либо физический ущерб.

Цель создания макетов, по словам представителя Метинвеста, двойная: спасти жизни украинских военных и заставить россиян тратить очень дорогие беспилотники-камикадзе, снаряды и ракеты на уничтожение моделей.

Идея заключается в том, что с неба макеты должны выглядеть достойными атаками, и при этом их изготовление не должно быть слишком дорогим. А это значит, что нужно достичь баланса при выборе материалов. В дополнение к дешевой фанере, которая не дает нужного теплового излучения, чтобы обмануть российские тепловизионные радары и дроны, используют достаточное количество металла.

«Война обходится дорого. «Нам нужно, чтобы россияне тратили деньги, используя дроны и ракеты для уничтожения наших макетов, — объясняет представитель Метинвеста. — В конце концов дроны и ракеты стоят дорого. Наши модели куда дешевле».

Возьмем, например, 155-миллиметровую гаубицу M777. Стоимость настоящего экземпляра — несколько миллионов долларов. Версия Метинвеста стоит меньше 1 000 долларов и не требует ничего более изощренного, чем старые трубы. Однако, и в этом вся суть, уничтожение макета с помощью дрона обходится российским силам во столько же, сколько и уничтожение настоящей техники.



Если одна конструкция находится в полевых условиях слишком долго, разработчики возвращаются к чертежной доске, в результате создается длинный и разнообразный каталог приманок

«После каждого удара военные отдают нам трофейные обломки, — объясняет представитель компании. — А мы их собираем. Если нашу приманку уничтожили, значит, мы работали не зря».

По его словам, изначально макеты были довольно примитивными. Когда началась война, сотрудники компании пытались в спешке изготавливать копии для отправки на фронт, чтобы создать впечатление, что Украина лучше вооружена, чем на самом деле. Но война продолжалась, а оружие, поступающее в страну, становилось все более совершенным, как и приманки Метинвеста.

Настоящим испытанием, а также мерилем успеха каждой из приманок, является то, насколько долго она остается на поле боя. Если какая-то модель выживает слишком долго, дизайнеры макетов в компании возвращаются к чертежной доске. В результате каталог фальшивого оружия компании становится поразительно большим и разнообразным.

«Мы считаем не количество изготовленных приманок, а количество уничтоженных, и это для нас главное, — говорит представитель компании. — Чем быстрее наши макеты будут уничтожены, тем лучше для нас».

Сейчас, по его словам, уничтожено уже несколько сотен, и компания пытается удовлетворить спрос армии на новые макеты.